

5年服务超36000小时 他们用爱温暖桂城

佛山519急救志愿服务队举行五周年庆典活动,表彰一批优秀志愿者



■佛山519急救志愿服务队庆祝成立五周年。



协助相关单位及社工机构开展30多场急救技能培训,培训持证急救人员1500多人次,协助开展医疗保障工作65场,服务10万人次以上,志愿服务时数超36000小时……这是佛山519急救志愿服务队成立5年来做出的温暖成绩。

11月14日,该志愿服务队举行“义行5载 护航未来”五周年庆典活动,表彰一批优秀队员、杰出队员、抗疫人物及抗疫志愿者。

热心公益 服务10万人次以上

佛山519急救志愿服务队原名桂城义务急救安全义工分队,是由取得急救员培训合格证的志愿者,以及专业的医护人员组成的一支辅助医疗救援队。队伍成立于2015年11月14日,五年来,志愿服务队快速成长,至今已拥有持证队员超360人(其中通过美国心脏协会急救考核的超过100人),服务10万人次以上,志愿服务时数超36000小时。

在当日的庆典活动上,大家通过图片、视频,一同回顾佛山519急救志愿服务队五年来的点滴。视频中,服务队队员的身影出现在不同场合中,如急救培训、协助医疗保障、疫情防控等工作中,还有救助路人等画面。活动还表彰了一批优秀队员、杰出队

员、抗疫人物及抗疫志愿者,并为爱心企业及个人、共建单位等颁发牌匾。

负责志愿服务队财务工作的队员林晓爱介绍,2019年,服务队共收到赞助基金、项目扶持基金、队员捐赠款等共42956元。“每年的财务报表都是我做的,每次看到这些数字,我都觉得心里暖暖的。”林晓爱说,十分感谢爱心企业和个人的捐赠,这份爱一直在传递着。

“五年里,佛山519急救志愿服务队培育了一批批专业急救志愿者,今年还积极投入抗疫战线,彰显南海志愿者的担当。”南海区义工联会长任泳谊表示,希望佛山519急救志愿服务队能进一步做精做专,形成服务品牌,培育更多志愿者,壮大南海志愿者团队。

【暖心故事】

谭海燕： 活用急救知识 及时救助摔倒老人

佛山519急救志愿服务队五年义行中,涌现了一批批感动人心的优秀志愿者和专职救援队员故事。就在上月末,队员谭海燕活用急救知识,及时救助一名摔倒的老人。

10月30日晚9时许,谭海燕如常下班,从大沥黄岐乘坐公交回家。当公交行驶到盐步虎榜路口时,谭海燕突然看到坐在公交前面第一排右侧高位的老人头部耷拉,臀部已经偏移座位,有马上摔倒的可能。谭海燕马上起身向前冲,可惜由于距离较远,她未能及时扶住,老人“砰”一声摔倒在过道上。

“我是519急救队的,这种

情况我可以处理。”谭海燕当即让司机靠边停车,打开双闪灯并拨打120急救电话,她则对老人进行检查,发现其浑身酒气,没有意识,但有呼吸和脉搏。

在等待救护车的过程中,谭海燕根据醉酒急救的处理程序,将老人翻身成侧卧位,打开气道,防止出现呕吐引起气道梗阻,并为其盖上大衣保暖,在一旁陪伴、观察。

20多分钟后,急救人员到达现场,将老人唤醒,但老人不肯去医院。经110联系获得老人的家庭地址,谭海燕还协助热心的公交车司机送老人回家。待老人身体无大碍后,谭海燕才放心离开。

成记辉： 连续坚守25天 抗疫日记写满爱

另一个暖心故事,不得不提始终坚守抗疫一线的成记辉。

今年初疫情期间,佛山519急救志愿服务队驻点五丫口大桥防疫检查站,为桂城市民守好这道安全防线。作为志愿服务队队长,成记辉不仅需要统筹站岗值守事宜,进行前期准备和值班后资料收集、汇总工作,还每天安排自己站岗,连轴转了20多天,没有一天休息过。

1月26日,成记辉正在外旅游,享受着天伦之乐。突然,他接到桂城义工联打来的电话,电话那头告知,桂城需要招募一批医疗志愿者,协助镇街做好公路交通站场等场所的健康监测、健康告知服务。成记辉听后,当即答应了下来,“我

抢到当晚的机票,马上就回来了,没有耽误时间。”

经过一天的培训,1月28日,成记辉及团队正式上岗抗疫。此后的25天,无论寒风凛冽还是下大暴雨,他们始终坚守在一线,服务时数达220多小时。

成记辉是一个喜欢记录的人,这次抗疫,对他来说是一段十分难忘的回忆。“抗疫20多天,我每天都会发朋友圈记录,就像写日记一样。”翻开成记辉的朋友圈,抗疫那段时间全是志愿者的故事,从分享“元宵晚餐”到交班合照,每天如常。成记辉说,很多志愿者都和他一样,每天坚守在抗疫一线,所以他想借此机会,表达对一线人员的鼓励。

文/图 珠江时报记者 丁当

老范同志的退休生活

(三等奖) 作者:范文



老范同志终于退休了,脱下了一穿四十多年的空军蓝,告别了守卫大半辈子的祖国蓝天。

去年底空军(建军)节,部队办了蓝天告别仪式,老范领了鲜花,上台发表感言。餐毕,老范与老战友们挥泪告别,坐上了南下的高铁,老范同志就开始了家中“葛优躺”、吃饼干追剧、楼下公园抱孙女散步、三五球友约球局的生活。

街坊邻居们看着这个笑起来眼睛眯成一条缝的和蔼老头,估计怎

么也联想不到他曾戎马操劳的前半生。在我读小学的时候,老范同志常年缺席家长会。为了不让同学误会,我写作文时经常会提到爸爸。慢慢地,我也逐渐了解了他的当年的事迹:赴前苏联改装新机,他一直是教员的得意门生;勇敢地上前线运送伤员;参与新型运输机首批进藏试飞;参与汶川、玉树抗震救灾;参与利比亚撤侨、上合联合军演、马航搜救;荣获四次二等功,六次三等功……

伴随我的长大,他已褪去了记忆中的伟岸,常年高压工作也影响了他的健康。如今,退休赋闲在家的老范,看到中印边境不太平的新闻,他还壮心不已:“若祖国需要,我愿意被召回!”

无可否认的是,老范仍旧是个好同志,我爱他、敬他。

这个男人,还是有点儿帅的!

我的父亲是退役军人

(三等奖) 作者:朱俊韬

有一种爱,亘古绵长,无私无求,不因季节更替,不因名利浮沉。这个男人或许不说爱你,却倾尽所有——这就是父爱。

在众多的父亲中有一种,是一个特别的存在,他就是退役军人。我父亲,就是一名退役军人。

我的父亲1979年12月出生在一个农村家庭,在他十八岁的时候,选择了一个神圣的职业,那就是参军保家卫国。父亲是一名侦察兵,当兵五年,获得了无数的荣耀。2002年我的父亲选择了退役,次年春天南下广州,成为打工大军中的一员,并在广州认识了母亲,于是就有了我。

我的父亲是一个“两面性”的人,他平时对我十分温暖,总是笑着脸;可是当我做错事的时候,他会立刻严肃起来,开始教育我,用他当年当兵的那些训练来惩罚我,

不是站军姿,就是俯卧撑。那天,他跟我比平板支撑,结果输给我了,可把我高兴坏了。

在工作上,爸爸十分勤恳。什么事情都以部队的高标准来要求自己,时间观念特别强。每天爸爸送我上学后,就开始去公司上班了,一回到公司,早饭都还没有吃就打开电脑工作,有时真的是个工作狂,工作到忘记吃饭。看到他工作的状态,我感觉他就是我的榜样。

在生活中,父亲像别的父亲一样,也有爱喝酒、抽烟等一些不好的习惯。他是一个乐于助人的人,可以为了朋友兄弟的事情,先放下自己的事。在他的朋友里,他是很受欢迎的人。从小,他就想培养我去当兵,让我考大学的时候报考军队院校,让我去体验什么叫真正的军人。这就是我的父亲,一名退役军人。

肇庆山火已扑灭 佛山菠萝参与救援

珠江时报讯(记者/金晓青 通讯员/黄灵敏)近日,肇庆羚山发生山火,佛山菠萝救援服务中心迅速参与救援,目前山火已经扑灭,无人员伤亡。

据了解,11月13日15时50分,肇庆市端州区羚山发生山火。当晚10时30分许,佛山菠萝救援服务中心接到佛山市应急管理局指令后,迅速集结,于14日0时赶到事发现场待命。

凌晨5时许,菠萝救援队接到现场指挥部命令到山上灭火,队员们带上背负式灭火器等工具,迅速上山。在海拔200米的位置,队员们发现一处明火,燃烧面积约400平

方米。灭火过程中,由于当地存在阵风,且起火区域内有不少松树,使得火势时常出现反复,但队员们毫不畏惧,全力灭火。约40分钟后,大火被扑灭。队员们稍作休息,又继续上山寻找火源。

11月14日下午4时30分许,菠萝救援队接到现场指挥部消息,山火已清理完毕,所有救援队伍可以撤走,队员们再次沿山路进行排查,确保消防安全后,才撤离现场。

“能为山火扑救做出一些自己的贡献,我觉得这些苦累都值得。”佛山菠萝救援服务中心理事长王治勇表示。

“文明健康 有你有我”公益广告

遵守秩序

自觉遵守 快乐随行

佛山市精神文明建设委员会办公室
佛山市创建全国文明城市工作办公室